



ВЕТЕРАН

ГАЗЕТА В ГАЗЕТЕ

№ 7 (97) 6 ноября 2001 года

ВЗГЛЯД

Время быстротечно. Первого февраля 2002 года флагман отечественной металлургии — ММК отметит свое 70-летие. В дни круглых дат и юбилеев принято оглянуться на пройденный путь, оценить главные рубежи, вспомнить о мастерах огненного дела.

С этой целью руководство ОАО «ММК», профсоюзный комитет и Совет ветеранов совместно с редакцией «Магнитогорского металла» разработали положение и объявили конкурс «Стальному сердцу Родины — 70 лет!» Старт конкурсным материалам был дан 11 ноября 2000 года.

Скажу откровенно, что основу положения литературного конкурса разрабатывала пресс-группа нашего совета. И уж, конечно, мы постарались там отразить свои ветеранские интересы. Юбилейный оргкомитет, членом которого являюсь и я, поддержал нас и дал свое «добро».

Некоторых писателей, журналистов, других пишущих смутило то обстоятельство, что в условиях конкурса оговорено участие в нем только тружеников и пенсионеров комбината, сотру-



СТАЛЬНОМУ СЕРДЦУ РОДИНЫ — 70 ЛЕТ

ников «Магнитогорского металла»: мол, комбинат отгораживается от чужаков. Да пожалуйста, господа хорошие, милости просим на страницы нашего «Металла». Только уж не взыщите: при подведении итогов приоритет будет отдан сегодняшнему и вчерашнему металлургу. Что мы имели в виду, принимая условия в таком «негостеприимном» варианте?

В канун Дня Победы я много раз слушал московских лекторов о Великой Отечественной. Выступающий компетентен, говорлив, приводит массу интересных фактов, событий. Но слушают его как-то так, для порядка. Он — не фронтовик, он — посредник, который, увы, не может передать атмосферу сражения.

А вот выступает с рассказом о войне ветеран, с оружием в руках отставивший Отчизну: говорит он не очень складно, но его внимательно слушают. Он невольно переносит слушателей на поля сражений с грохотом смертельного боя, с тяжелым облаком удушливой пороховой гари.

Работая в производственном отделе комбината, часто бывал на рабочих местах горновых, сталеваров, операторов. Самые опытные из них не только пользуются инструкциями и приборами, но и интуицией. В воспоминаниях таких вот мастеров огненного дела о коллективе, товарищах своих, читатель, конечно же, ощутит особый колорит суровой романтики металлургов, запах горячего металла. Только вот... Опытные журналисты «Магнитогорского металла» часто ворчат по поводу материалов в нашем «Ветеране»: и шаблоны они, и однообразны, и сплошь блеск да героизм. Помогите ветеранам выйти на конкурсное поле газеты, участвуйте в конкурсе сами. Почтите стариков, как интересней и доходчивей изложить свои мысли на газетной полосе.

В положении о литературном юбилейном конкурсе намечалось подвести промежуточный итог ко Дню металлурга. В связи с тем, что материалов к тому времени поступило мало, оргкомитет решил сделать это в канун юбилея ММК — в 2002 году.

При подведении итогов будет учитываться не только раскрытие единой темы, но и периодичность подачи материалов — серия очерков, рассказов, стихов. Если кто-то из авторов «одним выстрелом» покорит читателя — на здоровье! Приглашаем на конкурс!

При подготовке к юбилею комбината, конечно же, будет прослеживаться его история и память ее творцов. К сожалению, сегодня не каждый руководитель передела, цеха внятно знает историю коллектива, своих предшественников. Это просчет, который в определенной степени будет мешать движению вперед. История ведь часто и закономерно преподносит уроки.

Очень рад приветствовать коллективы огнеупорного производства, коксохима, сталеплавления и других переделов, которые издали и готовят книги о своей истории, прессуют в типографские строки имена тех, кто вложил свой труд во благо комбината. Когда я был начальником ЛПЦ-5, придавал этому большое значение. Мы буквально по крупницам собирали историю: вырезки из газет, выступления лучших рабочих, достижения и просчеты. Да, да и просчеты, чтобы не повторить их. Когда меня назначили начальником производственного отдела комбината, я перво-наперво разыскал первого руководителя и создателя этого важного «дирижерского пульта» сложного металлургического производства. Перед нами предстал старенький, обаятельный человек, талантливый инженер-металлург, стоявший у истоков магнитогорского металла — Трифон Борисович Сурнин. Встреча была теплой и интересной. Многие рекомендации ветерана отдел принял на вооружение. К стати сказать, уже будучи на пенсии, Трифон Борисович внес свой творческий вклад в совершенствование работы Совета ветеранов комбината.

Кто думает и строит планы на будущее — руководители цехов, профсоюзные лидеры, председатели ветеранских советов — не должны забывать прошлое, славные рабочие традиции; необходимо оберегать свою историю во имя процветания Магнитогорского металлургического комбината в двадцать первом веке.

Михаил ТИХОНОВСКИЙ,
председатель Совета ветеранов ОАО «ММК», член юбилейного оргкомитета.

УВАЖАЕМЫЕ ПЕНСИОНЕРЫ!

14 ноября в 14 часов во Дворце культуры металлургов имени Серго Орджоникидзе открывается фестиваль пенсионеров комбината «Творить мы не устали». В программе — выступления певцов, музыкантов, авторов-исполнителей стихов, сказок, юморесок, частушек, а также турнир шахматистов.

Приглашаем болельщиков и зрителей.

Вход — свободный.

Сдача конкурсных работ пенсионеров-умельцев в этот же день — с 12 до 14 часов. Выставка состоится 21 ноября.

Совет ветеранов ММК.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

С ДНЕМ СОГЛАСИЯ И ПРИМИРЕНИЯ!

ДОРОГИЕ МАГНИТОГОРЦЫ!

Сегодня в нашем календаре красная дата. Мы поздравляем вас с Днем согласия и примирения. У каждого из нас свои ассоциации с этим днем. Никто не в силах изменить ход истории. И мы все должны помнить то, что было, и научиться извлекать уроки из прошлого. Необходимо положить конец вражде, ненависти, крови, иначе не только не построят великую Россию, но и просто не выжить. Многие из того, что делается в последнее время руководством нашего государства, области, города соответствует нашим ожиданиям. Мы видим, что это курс на стабилизацию в общественной и экономической жизни. Реформы направлены на улучшение жизни людей. Однако любое развитие возможно только на базе общественного согласия, учета мнений и интересов различных социальных групп и политических сил.

Желаем вам, дорогие земляки, никогда не терять надежду, верить в лучшее и жить в мире и согласии! Здоровья вам, счастья и благополучия!

Виктор РАШНИКОВ,
генеральный директор ОАО «ММК», депутат Законодательного собрания Челябинской области,

Вячеслав ЕГОРОВ,
председатель Совета директоров ОАО «ММК»,

Владимир БЛИЗНИК,
председатель профсоюзного комитета ОАО «ММК»,

Михаил ТИХОНОВСКИЙ,
председатель Совета ветеранов ОАО «ММК»,

Олег ЗАКИРОВ,
председатель Союза молодых металлургов ОАО «ММК».



ПАМЯТЬ

ПРОЙДУТ ПО КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ

В память об историческом параде 1941 года на Красной площади в этом году в центре столицы вновь пройдет 7 ноября торжественный марш.

Как сообщили в мэрии Москвы, парад, организованный в рамках подготовки к празднованию 60-й годовщины разгрома немецко-фашистских войск под Москвой, начнется в 10 часов. Отдельной колонной пройдут ветераны — участники парада 7 ноября 1941 года, те, кто 60 лет назад прямо с Красной площади уходил на битву с врагом. Планируется, что их будет 135 человек. Еще одну колонну (70 человек) составят ветераны — участники Парада Победы 24 июня 1945 года. Ветеранов-москвичей, участников обороны столицы, соберут в 11 колонн по 70 человек в каждой.

В параде примут участие члены поисковых отрядов, молодежных военно-патриотических объединений, суворовцы и кадеты московских кадетских школ. Сопроводять торжественный марш будет взвод барабанщиков и военный оркестр. Таким образом, всего по Красной площади пройдут 1200 человек.

После парада для всех его участников организуют встречу в Государственном академическом Большом театре России.

ЭКСКУРСИЯ



В день, когда бушевала ненастная погода, шел дождь, а на дорогах лежал снег, ветераны комбината оказались в чудесном месте — лимонари. Сразу возникло ощущение контраста: на улице — непогода, а в лимонари — чистота, уют, аромат, неописуемая красота.

Нашему взору предстали деревья, буквально усыпанные лимонами — от маленьких зеленых до крупных ярко-желтых, бугристых, весом до полутора килограммов. Таких на базаре не увидишь. Это американский сорт, его назвали «Юбилейный».

Прелестная экскурсовод заинте-

ресовала нас своим рассказом о родословной диковинных растений, которые им удалось вырастить на уральской земле. А это — ананасы, бананы, папайя, фейхойя, мандарины, инжир, лавры...

В экзотическом царстве по краям аллеи посажены редкие цветы. Во всем чувствуется и хороший вкус, и хозяйская рука. А прямо в центре есть даже уголок отдыха для посетителей: здесь и фонтан, и кресла и столики. Сиди — любуйся!

Что и говорить, полезна эта экскурсия для нас, да и для школьников она нужна. Возвращались мы домой с массой впечатлений и с приобретенным лимоном. Благодарны комбинату и профкому за эту

поездку для души и сердца. Радует, что есть у нас умельцы, которые сумели создать такой экзотический сад.

Файна МУХАМЕДОВА,
Августа СТУПАК,
ветераны комбината.



БЛАГОДАРЕНИЕ

ПО ЗАКОНАМ ОТЗЫВЧИВОСТИ

Давно я планировал написать книгу своих воспоминаний о Магнитогорске и магнитогорцах — о городе, где отработал большую часть своей жизни, откуда уходил воевать и куда, слава Богу, снова вернулся. За мемуары свои довелось взяться только уже на пенсии.

Ох, и тяжкий это оказался труд — излагать на бумаге свои мысли! Но написал все же. Следовало довести, так сказать, до книжной кондиции, то есть сделать типографским способом.

В сегодняшних условиях можно, оказывается, любую книгу издать, были бы деньги. Но о каких деньгах может идти речь у рядового пенсионера? Подсказали мне обратиться к начальнику управления информации и общественных связей ОАО «ММК» Сергею Щетникову. Вот у кого я нашел наконец и понимание, и поддержку. Он и вывел меня на предприятие

отзывчивости

«Полиграфия» — бывшую типографию комбината, на его руководителя Марата Галимова.

Не могу не сказать добрых слов сердечной благодарности отзывчивым людям «Полиграфии» во главе с директором: заместителю директора Анне Яковлевой, старшему мастеру Нине Кожинной, мастерам Татьяне Макаровой и Галине Казанцевой, наборщице Валентине Кригер и переплетчице Ольге Петровой. Особую благодарность за оказанную мне помощь хочется высказать инженеру отдела социальных программ комбината Николаю Денисову. Не знаю, сколько еще отпущено мне на этой земле, но эти люди помогли мне надолго, надеюсь, остаться в памяти моих близких людей.

Михаил ШАРАПОВ,
ветеран труда ММК, ветеран Великой Отечественной войны.